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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA (13") SESSÃO ORDINÁRIA DA 1' SESSÃO LEGISLATIVA 
DA 188 LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES-PIAUÍ, REALIZADA 
DIA 02 DE SETEMBRO DE 2025, REGISTRADO SISTEMA DE APOIO AO PROCESSO 
LEGISLATIVO- SAPL. 

Aos dois dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e cinco. (02/09/2025), às 10:00 horas, 
terça-feira, nesta cidade de Simões, Estado do Piauí, no Auditório da Câmara Edifício Almir Pereira 
Feitosa, localizado na rua Manoel Elpidio de Carvalho, 84, Plenário Vereador Pedro Raimundo Félix 
Filho, realizou-se a décima terceira (13°) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Simões do Piauí, 
transmitido pela rádio veredas FM, Instagram, registrado também no Sistema de Apoio ao Processo 
Legislativo-SAPL. A Sessão foi presidida pela Vereadora PRESIDENTE MARIA DAS GRAÇAS 
XAVIER CARVALHO (Gracinha)/PSD; 1° SECRETÁRIO: VEREADOR FRANKLIN WILKER 
DE CARVALHO E SILVA /MDB. Secretariada foi procedida a leitura da lista de chamada e 
registrou-se a presença dos vereadores: TARCISIO ALVES CARVALHO/MDB, VICE-
PRESIDENTE, VALDINEY JOAQUIM DA SILVA/MDB, 2" SECRETA' RIO, ENÉAS LIMA 
DIAS/ MDB, MÁRCIA MELLÂN1A DA SILVEIRA MORAIS/PSD, ELISMAR CORDEIRO 
NUNES/ PSD, LUCIANO CÉSAR DE SOUSA CARVALHO/PSD e CLEDILMA ALENCAR 
TERTULIANO/PSD. Achando-se em Número Regimental, "Em Nome de Deus" a senhora 
presidenta declarou aberto os trabalhos da presente sessão. Primeira parte —EXPEDIENTE DO 
DIA: Leitura da ata anterior, foi pedido a dispensa, aceito por todos os vereadores; leitura dos 
seguintes expedientes: oficio 082, 27/08/2025, da presidência desta Casa ao presidente da 
Comissão de Constituição, Justiça e redação Final, encaminhando para parecer: VETO AO 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL N°09/2025, (L.DO/2026) ATRAVÉS DO OFÍCIO N° 218,19 
DE AGOSTO DE 2025, DO GABINETE DO PREFEITO MUNICIPAL;  e oficio n° 083, 
27/08/2025, da presidência desta Casa ao presidente da Comissão de Constituição, Justiça e redação 

Final, comunicando que o PROJETO DE LEI N" 05, 13/06/2025, AUTORIA DO VEREADOR 

ENEAS, Ementa: dispõe sobre o Regime Jurídico das parcerias entre a administração pública do 
município de Simões-PI e as organizações da sociedade civil-OSC, o qual retirou de pauta para as 
alterações, retorna para a comissão já com as alterações, para o parecer. Logo em seguida apresidente 
facultou a palavra aos vereadores inscritos: A VEREADORA MELLÂNIA, iniciou o seu discurso 

justificando a sua ausência na sessão passada, o motivo é que já havia planejado um compromisso, 

sendo que nesta Casa seguem um calendário anual com sessões ordinárias, o que permite fazer uma 

organização na vida pessoal, enfatizou não foi falta de compromisso. Em seguida destacou temas 

importantes e necessário no seu discurso: evento de sábado na praça, marcando o encerramento da 

- campanha agosto lilás". A violência contra a mulher; que é uma chaga aberta na sociedade. 

Parabenizou a gestão e todas as secretarias envolvidas pelo evento. Na oportunidade destacou 

também o primeiro campeonato de futsal feminino do município de Simões, com o objetivo de criar 

seleção feminina, início no dia 14 de setembro até 29 de agosto.(Ein tempo: a vereadora .fez a 

correção da data na secretaria:correto é 18 setembro ate 28 de outubro). E informou que as 

inscrições continuam abertas. E na ocasião parabenizou a secretaria de esporte, juntamente com o 

prefeito municipal por incentivar o esporte resgatando a juventude e contribuindo para a 
transformação social; e falou que acompanhou um torneio na região do Estreito, senhor Jacinto que 

relatou a sua satisfação em receber o apoio da prefeitura, da secretaria com bolas, rede, medalhas; e 

comunicou pra toda a população que quem estiver interesse em realizar um torneio ou campeonato, 

ir à secretaria de esporte, juntamente com a prefeitura, estão de portas abertas pra recebê-los, com 
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incentivo garantido. Ainda abordou, sobre a seca que é um tema pertinente que surgem muitos 
questionamentos; afirmou para toda população das ações concretas da prefeitura, e enfatizou que ela 
e a vereadora Cledilma, o prefeito e secretários estiveram no açude da Barrinha, na barragem do 
Povoado Curralinho, no açude do Pernambuco, que são açudes e barragens públicas e tiveram lá 
acompanhando para fazer o planejamento da limpeza desses açudes públicos; visitaram também os 
poços do Retiro de Baixo, Poço da Barrinha, todos em pleno funcionamento; e que todos os dias é 
necessário fazer manutenção em algum poço do município de Simões, e a prefeitura tem feito. Falou 
que bombas queimam instalação a prefeitura vem tendo esse cuidado de fazer essa manutenção que 
não é barato, tem um custo grande. E esteve na prefeitura ontem, assim como qualquer um aqui pode 
ir lá também. Foi saber a quantidade de carradas de água, colocadas no município de Simões. Foi 
informada que nos meses maio, junho e julho, agosto não estava fechado, ainda, nesses três meses 
foram colocadas um mil e sessenta e quatro (1.064) carradas de água, todas elas registradas e 
assinadas e qualquer uru pode ter acesso essas informações; e acrescentou que as carradas de água 
foram colocadas para quem precisa e para todos sem distinção partidária; "estamos enfrentando 
momentos difícil e que são nas dificuldades que surgem várias alternativas, quero aqui afirmar 
também que a prefeitura já está fazendo a limpeza de cacimbas no município e logo, começarão com 
a limpeza dos açudes e barragens públicas." E na oportunidade parabenizou em nome do vereador 
Enéas, a comunidade Evangélica do município de Simões e justificou a sua ausência no evento 
realizado pela associação das igrejas evangélicas do município de Simões, um evento muito 
importante, porém justificava a sua ausência. E na ocasião pra finalizar suas palavras deixou 
registrado nessa Casa Legislativa o aniversario do seu avô, Lício Morais que completou 91 anos: que 
foi presidente desta Casa como vereador mais votado da época, foi vice prefeito três (03) vezes, uma 
longa história política marcada por trabalho, compromisso e honestidade. Deixou registrado ainda 
nesta Casa, que tem muito orgulho de ser sua neta e contar suas histórias por onde passa. O 
VEREADOR LUCIANO, pontuou no se discurso sobre a audiência pública da gestão, importante 
a equipe da contabilidade de Teresina estiveram presentes mostrando que aconteceu tanto na gestão 
como nas secretaria. A audiência passou tranquilidade para a população, lamentou que os vereadores 
da oposição não estivesse presente, e que era importante que a oposição estivesse, porque nessa 
oportunidade se discute os problemas do município. E que vai vir outras audiências, próximo ano 
esperava que todos participem; questionou também, entranheza quando vê a preocupação pelo 

desenvolvimento da cidade e que a gestão vem fazendo vários eventos importantes no município, a 
apresentação do Inventário turístico; vários eventos na educação, na assistência social; o circuito da 
vaquejada, entre outros eventos, "não encontra infelizmente nenhum vereador da oposição nos 

eventos para prestigiar"; evento importante como o que falou a colega Mellânia, o agosto lilás e o 

que acha estranho é dizer a preocupação com o povo, e não participam de nenhum evento, embora 

são todos convidados; e continuou: "espero que os vereadores da oposição possam descer do 

palanque, porque o que eu quero com toda sinceridade é o melhor pra Simões," e quando acontece 

um evento na cidade, esse evento acontece pra beneficiar o nosso povo, da educação, da cultura, 

assistência social, turismo, então seria importante todos participarem dá sugestões, ideias, não é só 

criticar, mas poderem participar, chegar para o secretário do município "secretario, estive naquele 

evento e achei legal, tranquilo, achei um defeito nisso defeito naquilo, mas eu acho que poderia 
melhorar nisso, melhorar naquilo", dá sugestão; - somos vereadores para representar o nosso povo, 

nós não somos vereadores pra representar lado A e lado B não", falou o vereador; lembrando o que 

a colega Mellânia falou, sobre a distribuição das carradas de água para o povo sem distinção." Estão 

vendo as necessidades do povo, vai ser feito também com as limpezas que o vereador Elismar logo 
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mais vai falar, e outras coisas. E relatou ainda outro terna que lhe estranha quando os vereadores da 
oposição vem pra plenária(nada contra os amigos, nada contra), porém acha estranho, repetiu, é a 
informação que querem passar pra sociedade, haja vista algumas pessoas ainda estarem chateadas 
porque perderam a eleição, e vem pra tribuna pra falar em licitações; licitações milionárias e se 
digirindo a presidenta disse que gostaria que todos vereadores convocassem Dr. Marcos lá do setor 
de licitação que já trabalhou nessa Câmara também de Teresina, para explicar como é que funciona 
o processo licitatório, " poque foi dito aqui por vereador, que foi gasto no aniversário da cidade 
sessenta (60) e tantos mil reais com fogos de artificio, a licitação foi feita no valor de sessenta (60) e 
poucos mil reais para gastar durante o ano e não foi gasto nem (vinte) 20 mil. Foi dito aqui também 
por vereadores que Simões comprou a Microsoft, os computadores do planeta terra, do universo 
todo; até o cara que ganhou a licitação do estado quase desmaia pensando que ia ter que vender todos 
os tablets pra prefeitura." E continuou quando se faz uma licitação quente, licita o processo licitatório, 
e de acordo com a necessidade que o município precisar ele vai solicitando, não quer dizer que o 
município licitou um (1) milhão e vai gastar (um) 1 milhão. Possa ser que o município licite um (1) 
milhão e gastar apenas cinquenta (50) mil ou cem (100) mil; e a do chá porque acham bonito propagar 
fake News em grupos de WhatsApp falando de licitações que nem aconteceu; licitação de merendas, 
chás e outras licitações vai ser dia nove ( 9) de setembro, já estão propagando de forma equivocada; 
é preciso saber como funciona o processo licitatório, o começo, o meio e o fim; e falou 
"diferentemente, público aqui presente e povo que nos assiste eu vou dá aqui uma notícia para a 
população de Simões. Muita gente preocupada com chá, preocupado com as licitações do município, 
mas ninguém se preocupa com as licitações da Câmara, então pra notícias importantes a gente faz 
como o plantão do globo faz (colocou uma música no celular). Simões licita em dois cursos para os 

vereadores e funcionários, em cada curso que não teve nem oito (8) horas de curso, eu não sei nem 

quantas pessoas participaram, um valor de quarenta e nove mil reais ( 49.000,00)". E disse que 
pesquisou na internet "qual câmara municipal no Brasil gastou esse valor com cursos?) encontrei a 

Câmara municipal de Recife, somos fiscalizadores não só do município, somos fiscalizadores 

também da Câmara municipal de Simões, como está acontecendo agora uma licitação da compra de 

equipamento de informática que nós estamos acompanhando e vamos acompanhar até o fim; então 

vereadores o que eu queria dizer pra vocês é isso, quando vocês acham ruim que licitações que a 

gente faz que nem comprado foi, nem pago foi, nem depositado foi, nós temos aqui dois cursos que 

foram empenhados, que foi tirado a nota fiscal, e que foi depositado o dinheiro na conta da empresa, 

os dos cursos no valor de quarenta e nove mil reais (49.000,00). E comentou que dava pra ter trazido 

Pablo Marçal, ele iria lotar a câmara, a Casa (a presidente Gracinha falou: quem sabe na próxima). 

O vereador Luciano: pediu a presidente a humildade de dirigir a Casa, não pode interromper o 

discurso do parlamentar. (Gracinha: desculpa Vereador). Continuou o seu discurso se dirindo ao 

público presente que nos assiste, informando que fez um documento solicitando a esta Casa 

informações a respeito da realização do curso a quantidade de pessoas que participou do curso, a 

duração do curso, "porque ontem eu recebi um telefonema da cidade verde, perguntando se isso aqui 

era verdade ou mentira, eu disse : É verdade! Vereador, você não pode aceitar isso ai acontecer na 

Câmara". E enfatizou que espera que os vereadores, possam participar dos eventos, tentar descer de 

palanque e fazer o melhor que for possível, fazer para o município de Simões". E finalizando° 

vereador parabenizou os evangélicos, em nome do amigo, ex vereador Amâncio, do pastor 

Florisvaldo, e pediu desculpas porque não pôde estar presente, ficou feliz em saber que o prefeito 

Magno está sempre dando apoio aos evangélicos do município. O VEREADOR FRANKLIN, 

primeiramente falou da palavra da vereadora Mellânia, é muito importante essas ações sobre as 
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limpezas dos barreiros, que vai beneficiar a sociedade; indagou corno seria o cronograma, quem seria 
essas pessoas, quando seriam beneficiadas com essa limpeza, tendo em vista que esse período é de 
seca (Mellânia falou: "mas você ouviu o que eu falei "açudes públicos"). "Açudes públicos", correto. 
Mas em Simões, continuou o vereador Franklin, não temos só um açude público nem só uma 
barragem, são várias. Não existe um cronogama já que são tantas máquinas pra fazer isso ao mesmo 
tempo, tem que ter um planejamento". Com relação a fala sobre equipamentos, que são fake News, 
que os vereadores da oposição trabalham não é por o desenvolvimento da nossa cidade, eu fiz uma 
comparação das licitações sobre a aquisição de materiais de informática, 2021, 2022, 2023 e 2024 e 
fiz o paralelo para 2025, não disse que a de 2025 já tinha sido executada. Mas se a gente somar a 
quantidade de computadores, de tablets c impressoras vai dá média de quase um computador por 
funcionário. Está lá no TCE é fácil, qualquer pessoa tem acesso; relatou ponto importante falando de 
licitação, falaram que estão sendo proliferado uma fake News aí sobre a questão do chá. "Alguém já 
tomou chá hoje aí? " : o vereador continuou relatando "no ano de 2024 fazendo um paralelo, o 
município fez um pregão eletrônico n° 20/2024 e pregão eletrônico 031/2024 está lá no TCE quem 
quiser ter acesso eu também posso disponibilizar. Na época para adquirir gêneros alimentícios 
vereador Luciano, o município ele gastou mais de dois milhões e trezentos mil reais, foi feita a 
licitação, licitação está ok. foi comprado os produtos, não sei de que forma foi entregue mas não 
estou questionando; em 2025 já foram feitas, na verdade, concluída uma licitação e a outra está em 
andamento; em 2025 a somatória dessas duas licitações(uma finalizada e outra em andamento) está 
em torno de três milhões e quinhentos mil reais, então teve um aumento dos mesmos produtos em 

regra, em mais de trinta e cinco por cento( 35%); esse aumento tem que justificar, estamos falando 
de dinheiro público, teve o aumento, eu precisei, porque'? Aumentou a quantidade de funcionários? 
Aumentou a quantidade de alunos'? Precisa aumentar trinta e cinco por cento( 35%); fazendo uma 

comparação mais específica, esse pregão eletrônico n° 020/2024 na época foi gasto com chás 

cinquenta e um mil reais; aqui não é fake News não vereador Luciano, e nesse processo licitatório 

que está em andamento está previsto para gastar mais de cento e quarenta mil reais. Um percentual 

de mais de cento e oitenta por cento (180%); então você passa de dez mil e quinhentas caixinhas de 

chá em 2024 pra ser adquirida agora em 2025 mais de vinte mil caixinhas de chá; o povo precisa de 

chá ou de água? O povo precisa de ações concretas ou de chá? O povo precisa de limpeza de barreiro 

ou de chá? De que é que o povo precisa? Como é que se desenvolve uma cidade se a administração 

que quer desenvolver deixa de atender serviços essenciais pra comprar chá, está lá no TCE; (Tarcísio 

falou: eu gostaria de aproveitar a oportunidade e convidar a imprensa que vai vir fiscalizar e publicar 

a questão do curso pra aproveitar e levar a matéria junto, ela vem tratar sobre a questão do curso da 

Câmara e já leva essa porcentagem dos chás aqui da nossa cidade que também é interessante o Piauí, 

se tiver outra cidade que tome tanto chá a gente precisa também tomar conhecimento) o vereador 

Franklin continuou dizendo que encontrou muitos absurdos no objeto(não estou falando do processo 

licitatório falei do objeto e desperdício de dinheiro público) em 2024 foram adquiridos quinhentos 

(500) garrafões de vinte (20) litros com recipiente c água, então o município tem os quinhentos (500) 

garrafões, eu não sei onde é que está, mas tem sim os garrafões, foram adquiridos ano passado. Nesse 

ano está previsto nessa mesma licitação mais quinhentos (500) garrafões de água de vinte (20) litros, 

mil garrafões, quando concluir a licitação; quero saber onde é que estão esses garrafões, os que foram 

adquiridos, vai ter um deposito pra garrafões aqui em Simões? Mas vamos lá, biscoitos nessa 

licitação que está em andamento vinte e quatro (24) mil pacotes de biscoitos. O que mais me chamou 

atenção, a quantidade de café três (3) toneladas e setecentos e cinquenta quilos, são quinze (15) mil 

pacotes de duzentos e cinquenta (250) gramas, um absurdo três (3) toneladas de café; e o vereador 

Rua Manoel Elpiclio de Carvalho, n9 84 — Centro — Fone (89)99990 7712. 

CEP 64.585-000 - Simões (P1) e-mail: camarasimoes@hotmaitcom 



CAMARA MUNICIPAL DE 

SIMOES 
CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES 

CNPJ: 02.756.151/0001-08 
EDIFICIO PREFEITO ALMIR PEREIRA FEITOSA 

continuou fazendo os cálculos com esses produtos e gastos; a licitação os objetos são em torno de 
dez (10) páginas, tem todos os objetos, tem todas as quantidades tem os valores, água mineral 
copinho 200m1 são seis (6) mil unidades, está previsto no edital; água mineral de quinhentos (500) 
ml são dois (2) mil, água mineral copinho 6 mil copinhos. Teve um aumento significativo em alguns 
produtos e o que chama atenção não é a licitação é o objeto, ainda mais quando se faz uma 
comparação de 2024 pra 2025. Então o que é que justifica a aquisição dessa quantidade de produtos? 
Aumentou a população? Nós vamos distribuir na semana santa? O que é que vai fazer? Vai mandar 
pra assistência social distribuir? Nos vamos usar em todas as repartições da administração pública, 
café e chá e biscoito; então eu chamo isso de licitação do café, chá e biscoito". Finalizou suas 
palavras. O VEREADOR ENÉAS- começou a sua fala, relatando a respeito da manutenção dos 
poços, que foi citado pela vereadora Mellânia. Achou importante tema, ressaltando ser urna válvula 
de escape que ainda existe pra população e que ajuda no momento da dificuldade, e disse ser justo. 
E desejou que seja feito com qualidade, entretanto achou que é injusto é a prefeitura se atentar 
somente com a manutenção dos poços, porque os poços não funcionam só. Alguém tem que ir lá, 
ligar os poços, abrir registro, fechar registro, ajeitar todo o controle das comunidades do 
abastecimento de água, tirar um vazamento de um cano quando aparece. E concluiu que precisa da 
mão de obra e também valorizar as pessoas que fazem essa mão de obra, para com as pessoas que 
ficam dando plantão tomando conta desses poços, por valor de quatrocentos (400) reais o mês, é 
desumano, injusto, imoral, ilegal. E continuou nenhum pai de família merece, nem deve, ganhar 
menos de um salário mínimo. E questionou o pagamento de quatrocentos reais (400,00), e os pais de 
família se obrigam porque não têm outra alternativa, não há solução melhor do que melhorar o salário 
dessas pessoas, "ah não tem dinheiro? Vamos tirar o salário de quem está recebendo sem trabalhar"." 

Porque não tem dinheiro pra aumentar o salário deles, mas tem, como citou o vereador Franklin, pra 

essas licitações absurdas que ainda não foram pagas. Mas, se você faz uma licitação, você tem a 
intenção de comprar, você tem a intenção de executar aquele serviço, de adquirir o serviço — seja a 
mão de obra ou sejam bens de consumo. Ou seja, você deu uma previsão." E o que eu falei semana 

passada é justamente isso: não há previsão de obras que melhorem no combate à seca, não há previsão 
de nada que melhore a questão financeira. Apenas de despesas, despesas "correntinas", e todos os 

anos tem, mas a gente não vê resultado, nem faz efeito na vida da população." O vereador Eneas 

continuou falando sobre o audiência pública relatou: " E quando o colega falou de audiência pública. 

Meus amigos, eu não tenho a maior satisfação de participar de todas as audiências públicas. "Por que 

você não veio, vereador?" Porque audiência pública é muito mais do que um slide apresentado. Ela 

é um debate onde a população e os vereadores, que são fiscais, têm o direito de questionar, perguntar, 

tirar dúvidas. Não é só vir aqui assistir, que nem ir ao cinema. Eu não tó querendo assistir um filme, 

não. E eu nunca vi, em audiência pública, abrir-se um espaço pra dizer: "Agora é hora dos vereadores 

perguntarem, venham aqui, tá aberto o espaço." Vocês já viram? Se viram, eu cedo a parte a qualquer 

um. E, pelo que eu sei, tem o espaço pra fazer a fala ali antes c pronto. Mas, na audiência pública, se 

você presta conta c eu sou fiscal, tenho que ter o direito de lhe questionar. E nunca vimos isso. Por 

isso, eu não perco meu tempo assistindo audiência pública. Em relação aos eventos, é importante. Os 

vereadores estão corretos. Temos que estar unidos nos eventos, nos programas da prefeitura, 

debatendo, discutindo, dando ideias. E pode ter certeza que o que é bom, téS observando e vou 

procurar melhorar'. E disse ainda; "não pode ser arrogante, nem orgulhoso, de querer estar correto 

em tudo. Precisamos melhorar a cada dia." Em seguida falou que estar apresentando o projeto das 

parcerias com as associações, foi modificado, estudado. Acredita que todos estão de acordo pra na 

próxima sessão deliberar e fechar a parceria entre o município e as associações e as entidades do 
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município. Pediu o apoio de todos os colegas. Demonstrou a sua satisfação ver os nobres colegas 
preocupados, fiscalizando, vendo balancetes, vendo o que tá certo, o que tá errado, questionando. O 
vereador não precisa estar certo, mas ele tem o direito de questionar. "E, se esse despertar de fiscalizar 
aqui realmente começar a surgir, pode ter certeza que vai melhorar a gestão do nosso município. 
Porque até hoje se fala de vereadores de oposição. Oposição existe pra fiscalizar, pra cobrar, pra 
falar. E, assim como nós vimos aqui falar das questões da Câmara da oposição, imagine se fosse 
falado também da gestão. - Ah, mas da gestão não posso falar porque eu sou do lado do prefeito." Eu 
sou da oposição. Vi aqui um vereador falar de temas da Câmara Municipal, que hoje a Mesa Diretora 
é administrada pela oposição. Parabenizo o vereador. Jamais vou ser contra quem fiscaliza, porque 
esse é o nosso papel. Acredito no trabalho que está sendo feito, porque é pautado na legalidade, na 
lei, tudo dentro dos termos." E acrescentou, estar na Casa, não é pra "babar", nem adular gestão, 
nem meus companheiros de Câmara de vereadores, estar para fazer o seu papel. E cada um vai pagar 
pelos seus atos. Focar no desenvolvimento, fiscalizar. Parabenizo a todos que estão fiscalizando. É 
importante, cada dia mais, cada um procurar fiscalizar os recursos do município. Câmara é do 
município, prefeitura é do município, e a gente tem que estar atento mesmo. Jamais serei contra isso. 
Finalizou sua fala. O VEREADOR TARCÍSIO, inicou seu discurso trazendo reclamações do povo 
do município. E pontuou: os canteiros do Bairro Soledade I, nas proximidades da UBS, esses 

canteiros foram tirados a parte de cima mês do aniversario da cidade e canteiros abertos, e por conta 
vento na cidade, levando a terra dos canteiros para dentro das casas das famílias, as crianças gripam 
e a comunidade preocupada com aquela situação de abandono; e também próximo os esgotos 
estourados, mal cheiro, acometendo a saúde daquelas pessoas; falou ainda sobre a questão de 
exames, principalmente de ressonância, tem recebido muitas reclamações e se dirigindo à secretaria 

de saúde pra entender o que é que estava acontecendo. Foi bem recebido, educadamente pelos 

funcionários da secretaria e viu uma pasta com inúmeras solicitações de exames de ressonância desde 
o mês de janeiro sem ser atendidos até o momento, e perguntando ao funcionário o que estava 

acontecendo foi relatado que desde janeiro a cidade não consegue fazer exames junto ao hospital 

regional de Picos, tinha uma cota mensal lá e de janeiro pra cá não consegue mais fazer isso e que a 

secretária já teria sido informada, que era necessário uma conversa com o pessoal lá de Picos pra 

tratar sobre essa questão. E o vereador acrescentou na sua fala que quem tem a necessidade não pode 

esperar pra amanhã. E que estão falando de oito (8) meses, que as pessoas esperam e a secretária está 

muito bem. E o vereador disse pra a Secretária ir lá, e se disponibilizava a ir também, caso tivesse 

alguma dificuldade com relação a está nesse ambiente. E disse que é necessário pra gente tentar trazer 

pelo menos uma informação pra sociedade. Da mesma forma tenho recebido reclamações do pessoal 

que precisa se deslocar pra fazer principalmente perícias médicas que precisam estar ali e os horários 

e o meio de transporte ele não condiz com a oferta naquela localidade, por exemplo, a maioria das 

perícias são feitas em Petrolina, Ouricuri, Picos e os horários eles não condizem com o horário de 

transporte aqui da cidade e quando recorrem ao secretário de transporte dessa cidade ele protela, 

protela, ate chega a hora que a pessoa "e aí" e ele diz" c aí não tem condição "c o vereador Tarcísio 

convidou todos os nobres vereadores, situação e a oposição a irem junto com ele; em seguida disse:" 

Eu não quero ser convidado e não me sinto de jeito nenhum constrangido em não participar de uma 

audiência pública porque é como o nobre vereador Enéas falou, nós vamos lá ouvir o que eles tem 

pra dizer mas nós não podemos colocar nossas indagações, então assim, não nos incomoda essa 

narrativa de não nos encontrar em eventos, nos incomoda na verdade é em uma visita como foi feita 

ao hospital, não está os nove (9) vereadores, poderíamos está todos os nove (9) vereadores. Justificou 

a indagação do vereador. E o vereador também acrescentou no seu discurso, informação: "Dr. 
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Franklin Wilker, eu trabalho em urna escola aqui e eu garanto a você como aquela instituição o café 
que entra lá é dividido por as pessoas que consomem, todo professor que tomar um café na escola 
que eu trabalho ele tem que pagar, ou compra dividindo ou não toma, e se eu tiver mentindo eu passo 
a lista que está no meu WhatsApp bem aí mensal. Fora o chá que eu acho que seja suficiente pra o 
município inteiro ainda tem esse café que ele está deixando a desejar nas escolas públicas, essas três 
( 3) toneladas elas sejam ofertadas também na rede de educação municipal, porque eu acredito que 
sobra, não é possível que estão bebendo tanto café; então pra diminuir esse custo dos professores 
leva lá o café pras escolas. Então não me envergonha trazer essa informação porque faz parte." E 
com relação as carradas d'agua o ultimo censo de 2022 aponta uma população de quatorze mil e 
trezentos c cinquenta (14.350) habitantes no município; quando se fala em mil carradas de água, isso 
não foi no mês não, foi em mais de um mês segundo o relato da nobre colega se você dividir por dois 
(2 ) já dá quinhentos (500) e o vereador continuou fazendo os cálculos, e enfatizou é muita narrativa 
fora da realidade. O vereador Enéas no discurso do vereador Tarcísio falou: fazendo uma pergunta 
que nas escolas do município se o professor quiser tornar café tem que comprar porque não ofertaram 
o café? O vereador Tarcísio disse que tinha provas, nas duas escolas que trabalha, na Érico Veríssimo 
e no Centro de Educação Municipal-CEM é feito uma cota entre os professores pra comprar o café 
pra tomar. O vereador Enéas, disse: satisfeito. É lamentável a situação, eu acho que temos que ficar 
atentos a essa questão dessa quantidade de café. O vereador Tarcísio concluiu o seu discurso 
desejando que trabalhassem de forma harmoniosa para o desenvolvimento do município. O 
VEREADOR EL1SMAR — falou da sua alegria de retornar a sessão e que estava com saudades, e 
que hoje os debates estão muito criativos. Expressou condolências aos familiares da saudosa Lucidia 
Nonato que faleceu naquele povoado. Falou sobre levantamento de barreiros públicos, que estar 
fazendo desde a semana passada, solicitou os secretários, o prefeito a levar as máquinas para fazer 
limpeza dos barreiros daquele povoado e dos outros citados pela vereadora Mellânia, que o 
pensamento é de limpar todos, porque é um direito do gestor público. E enfatizou na sua fala o 
seguinte: - hoje ele ver que os discursos esquentaram, praticamente até o Tribunal de Contas já aqui 
nessa câmara, falaram em café em chá. Quer dizer que vem as consequências de alguém, que em 
2()24 foi gestor, o Magno que iniciou." E continuando falou que quem julga é os tribunais de contas 
e não eles vereadores. "Fica vendo que a política no lado dele, nega tanta coisa que ao ver dele, não 

é criativa para o povo do município de Simões, o povo do município de Simões quer trabalho, quer 

os vereadores na Câmara para trabalhar, e fica vendo ai bate a questão de água, quer poço." Fez 

apelo aos colegas por mais união de todos os vereadores, e sugeriu os vereadores, tirar o subsídio do 

mês e contratar os carros pipas para colocar água para o povo de Simões. E que concorda, se todos 

os vereadores combinarem. E acrescentou que falar, é muito fácil, mas a realidade é outra. E disse 

que "tá todo mundo vendendo seu peixe, diz que aqui não é palanque eleitoral aqui é a Câmara 

Municipal de Simoes, não é palanque, há tempos que a eleição passou e oito meses, é pouco tempo 

ainda , tem tantas coisas, pode vim um gestor diferente, ele não tem inimizade com ninguém, o gestor 

que vim é bem vindo. E aqui tem alguém que participou da administração do Zé Wlisses e discursa 

aqui como quem não participou." E aprendeu a fazer política, no ano dc 1992, foi lançado a candidato 

a vereador, foi eleito a vereador; falou sobre o amigo Lício Morais. Em seguida falou do seu desejo 

deixar um legado, uma história nessa casa, é legado de trabalhar e não de briga. Não vai julgar 

ninguém. E frisou: tribunal de conta vai julgar "vamos deixar quem vai julgar aqui a presidente, o ex 

prefeito, atual prefeito, vamos mudar esse discurso de ódio, não existe isso não, gente, vamos 

trabalhar para o povo vamos fazer acordo com todos os vereadores aqui, um mês, dá tantos mil, então 

vamos contratar carros pipas, agora falar falar, isso é ruim, para povo. "E na Casa já tem um legado, 
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quatro mandatos. E que pode continuar, depende do povo. Todo mundo tem uma visão e ser reeleito, 

vai depender de Deus, já to com meu papel cumprido em Simões e quero continuar trabalhado 

diferente desse povo. Vamos trabalhar naquele povoado levar, máquina, limpar todo aquele barreiro 

público. E comentou a respeito do processo de licitação para a barragem do Monte Santo. A 

VEREADORA MELLANIA PEDE FALA, para destacar que essa quantidade de água que foi 

colocada no município de Simões, foram colocadas para quem precisa. Muitas pessoas que tem 

condições financeiras que não vem na prefeitura atrás de uma carrada de água, deixa pra quem 

precisa. E enfatizou que a prefeitura tem sim feito ações no combate a seca. LUCIANO PEDE 

FALA: Parabeniza o vereador Elismar pelo seu discurso. Falou sobre obras que serão realizadas no 

município, barragem, trinta metros de asfalto, na zona urbana c também asfalto que liga Simões a 

Padre Marcos; o município recebeu máquina, uma patrol agrícola, uma patrol que está fazendo as 

estradas do muncipio. E podem criticar, mas estão trabalhando de cabeça erguida. E acredita no 

prefeito Magno e toda a sua equipe. ELISMAR CONTINUA: diz que a conquista é de todos que 

estão na Câmara, tem que torcer para as coisas darem cedo. Falou na Câmara para solicitarem ao 

governo do estado sobre as ladeiras, com a parceria com o prefeito do município, que devem trabalhar 

com união e trazer beneficio para o município. E também enfatizou que defende Magno e acredita 

na sua administração. O VEREADOR VALDINEY: falou da infraestrutura da cidade que o colega 

relatou, o professor Tarcísio, no seu discurso sobre a paralisação dos canteiros no bairro da Soledade 

e que tem incomodado os moradores, da rua Luís Lopes Sobrinho, a reforma começou com 

expectativas para os moradores, corno forma de valorização da rua e melhoria do espaço urbano, 

contudo a realidade hoje é que paralisou e até agora não foi retomado as obras. E relatou que a 

comunidade, falou que os trabalhos forem suspensos por falta de pagamento aos pedreiros; e 

acrescentou que revela falhas no planejamento e execução das obras, material disponibilizados no 

local estão sendo desperdiçadas; As britas espalhadas pelos veículos que passam na via, estão 

desaparecendo, causando transtornos no tráfico, e desperdiçando o dinheiro da população; e que 

"cenário, tem três dimensões principais para comunidade, os moradores que tinham expectativas de 

melhorias agora convivem com obra paralisadas e com aspecto de abandono. Para a cidade, a 

paralisação transmite uma imagem negativa para gestão municipal, revelando falta de planejamento 

e de responsabilidade na condução de obras públicas, para os cofres públicos os desperdiço de 

material já adquiridos é, em última análise, prejuízo para toda coletividade, pois se trata de recursos 

públicos, que poderia está sendo utilizada de forma mais eficiente em beneficio a população". 

Solicitou ao prefeito que recomeçasse as obras é uma reivindicação daquele povo; logo em seguida 

falou a respeito do esgoto no dia 12 de junho, protocolou na Casa um requerimento solicitando 

providências imediatas para solução do esgoto de céu aberto no bairro Clementino Coelho, problema 

que vem afligindo a população da Rua Rômulo Assunção, infelizmente, já se passaram dois meses e 

até o momento nenhuma ação foi realizada por parte da gestão responsável. E convidou todos 

vereadores, oposição e situação para verem a situação de calamidade que se encontra aquela rua, os 

moradores, no horário de refeições não aguentam o mau cheiro e também a transmissão de doenças 

para crianças que ficam brincando naquela localidade, diante da falta de resposta ao seu 

requerimento, fez um apelo urgente a gestão municipal que atenda esse requerimento que foi 

aprovado nessa Casa e tomem as providências imediatas, não podem permitir que o clamor do povo 

continue sendo ignorado. Reiterou o compromisso como vereador dessa cidade, e vai continuar 

cobrando, fiscalizando e defendendo os interesses da população de Simões. Diz que não descansará 

até que esse problema seja resolvido é urna questão de saúde pública. Na sequência falou sobre a 

licitação de géneros alimentícios, dia 27 de agosto, início de recebimento das propostas e dia 09 de 
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setembro é a abertura de análises das propostas. Nessa licitação, de diversos itens a prefeitura 
exagerou em alguns, nas quantidades que chamou a atenção de todos, mencionado pelo vereador 
Franklin, o absurdo de café e fez os cálculos, contrato é valido por um ano; cinco tipo de chás dá 
cento e quarenta e dois (142) mil reais, também tem balas, tem bombons de caramelos. Um contrato 
que é valido por um ano, mas é muito dinheiro. Quando a prefeitura lança uma planilha dessa é 
porque ela está apta a fazer esse pagamento. E informou ainda vai ter esses dias as licitações de 
refeições prontas que são as quentinhas, aquisição de oito (8) mil quentinhas a vinte e três reais reais 
e sessenta e quatro centavos (23, 64) . Pediu ao prefeito municipal que tivesse sensibilidade e baixasse 
na licitação a quantidade de cafés e chás, baixando e economizando esses valores para aplicar em 
recursos no combate a seca, como a contratação de poços, carros pipas e perfuração dc novos poços 
artesianos, e que até o momento não viram nenhuma ação de programa de combate a seca. Mas, 
como a vereadora Mellânia citou em suas palavras que essas ações serão feitas e ficaremos no 
aguardo. Pediu clareza a prefeitura municipal para informar onde e quando serão distribuídas as 
oitos mil (8.000) quentinhas. Para finalizar, se colocou solidário a administração da presidente 
Gracinha Xavier, pela lisura e competência de como ela tem conduzido os trabalhos da Câmara 
Municipal. A VEREADORA CLEDILMA, Justificou sua ausência na sessão passada e enfatizou 
como já falado, recebem um calendário anual, um cronograma das sessões e diante dessas datas é 
que eles se programam para estar fazendo as atividades fora desta Casa e já tinha exames e consultas 
agendado, e que foi mudada a data da sessão, por isso a sua ausência, porém apresentou atestado. 
Com relação a questão de licitações, "disse que não vai tocar mais no assunto, que estar sendo jogado 
para população, porque ninguém é criança e nem doido, todo mundo sabe o que é licitação, todos 
sabem que licitação é para um ano, que licitar é urna coisa, comprar e pagar é outra, por isso não iria 
entrar nesse mérito; Com relação aos copinhos de água, se os vereadores tivesse participando de 

todos os eventos que o município tem feito iriam ver que vai andar é longe de dar essa água, porque 
em todos os eventos que tem distribuído água para toda população que tem participado dos eventos;" 

Com relação a audiência pública, parabenizou a fala do vereador Eneas, dizendo: "realmente 

fiscalizar é o nosso papel de vereador e digo mais que ajuda não é só a população não, ajuda também 
a gestão a estar fazendo o melhor trabalho. Então, eu parabenizo sua fala, mas gostaria também de 
ressaltar que a audiência pública é uma prestação de contas muito importante e que nós vereadores 
enquanto fiscais do povo, devemos estar presentes sim, e questionar, se for necessário, porque não? 

nós temos direito de voz, representamos o povo e podemos muito bem, qualquer evento público, 

levantar a mão e dizer "ei, eu quero saber sobre isso, isso, isso", é uma obrigação nossa enquanto 

vereador e representante do povo, então, tenho certeza que qualquer um que chegar no evento como 

esse que pedir a participação, será dada." E a respeito do questionamento dos poços, realmente 

quatrocentos reais (400,00) reais de pagamento, acha absurdo, que a orientação quando é feito esse 

poços na comunidade é para que a própria comunidade tome conta dos poços, e a comunidade que 

vai cuidar desses poços, não era nem pra prefeitura estar pagando. Então, a prefeitura sempre deixa 

uma pessoa encarregada para ligar e desligar os poços, mas isso teria que ser uma obrigação era da 

comunidade mesmo, porque a obrigação do município é conseguir o poço para comunidade, entregar 

na mão dela; e o questionamento a respeito dos carros para perícias, ressaltou que o município não 

tem obrigação de dar carro para ninguém ir fazer perícia, "eu quero que vocês, algum vereador aqui 

me diga, qual t o município aqui na redondeza que tem carro pras pessoas ir fazer suas perícias seja 

aonde for". O VEREADOR ENEAS, pediu aparte: e respondeu que todas as cidades, Marcolândia, 

Curral Novo, Caridade, disponibiliza os carros para as pessoas fazer perícias. A prefeitura não é 

obrigada a fazer! Mas é algo que não vai atrapalhar nos orçamentos dos municípios que ajuda urna 
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pessoa para fazer por exemplo, urna perícia em horários que não tem ônibus, vans, no horário 
agendado a perícia. Enfatizou, se o município não fizer vai atrapalhar muito a vida das pessoas. A 
VEREADORA CLEDILMA, continuou, é justamente por isso vereador que a prefeitura nunca 
deixou de dar um carro para ir pra perícia. E esclareceu :"agora, se o senhor chegar na prefeitura de 
Araripina por exemplo, eu não vou dizer Marcolândia que eu não fui perguntar não, não vou mentir 
dizer que eu fui perguntar, Mas, por exemplo chego na prefeitura de Araripina e pergunte se o 
prefeito de lá tá dando caro para perícia. Eu sei que o município tem que ter compromisso com seu 
povo, e que dá um carro para urna perícia principalmente quem vai pedir são pessoas que necessitam, 
a gente sabe que também tem uns que às vezes tem até um carro na garagem e vai pedir um carro". 
E isso é verdade, porque seu esposo trabalhou como secretario de transporte por muito tempo, e 
ficava envergonhado muitas vezes, mas dizer que as pessoas estão deixando de ser atendido por conta 
disso, não. Vai sim, agora nem todo dia tem carro o suficiente, esclareceu. E explicou que tem pessoas 
que tem perícia, em Campo Maior, quantos dias, e não deixou de ir! Só que enquanto um transporte 
que poderia estar levando uma pessoa para uma cirurgia, que poderia tá levando urna pessoa para um 
exame, uma consulta, tá indo para um perícia, sabe que é importante, porém, tem prioridades, e as 
vezes se o carro não chegar no momento ou não puder ir é porque já tem outra prioridade, não é por 
nenhuma outra questão isso eu lhe digo de certeza, afirmou a vereadora. O VEREADOR 
ELISMAR, também pediu aparte, dizendo que concordo, mas tem vez que é o próprio vereador que 
faz o social dá um carro para fazer uma perícia, eu concordo porém não é todos os municípios que 
aguenta essa carga e fez uma colocação, Araripina vai melhorar, que tem duas perícias que passou 
no concurso e vai vim para o INSS de Araripina. Vai ajudar muito essa carga, mas eu concordo que 
tem município que ajuda mais não é tanto. É mais o próprio Legislativo, dá um carro, o combustível, 
tudo, é muito pesado para aguentar mesmo essa carga do pessoal que vai fazer perícia. Porque fica 
muito longe e até no domingo vai fazer perícia, não estar defendendo, e tem a demanda do pessoal 
da saúde. O VEREADOR LUCIANO, TAMBÉM PEDIU APARTE, a titulo de informação para 
a população e para os vereadores, de janeiro até uns seis meses de mandato foi somado em carros 
pequenos, um mil, cento e sessenta e quatro reais (1.164) viagens. Esses carros eles andaram com 
três mil, cento e setenta (3.170) pessoas. Acredita, é porque realmente não dá pra fazer tudo. Os 
carros vans, durante os seis meses, foram duzentos e sessenta e seis (266) viagens e transportaram 
(três mil e novecentos e noventa) 3.990 pessoas, em seis meses. - Então, assim o município não pára, 

mas enquanto parlamentar nós vereadores do lado do prefeito podemos estar vendo essas questões 

que eles estão levantando temas, e tentando trazer para o prefeito para que a gente possa estar 
resolvendo o problema que eles trazem aqui para Câmara.-  A VEREADORA CLEDILMA: 
ressaltou a visita do secretário de turismo que esteve na cidade, Daniel Oliveira, que veio para receber 

das mãos do gestor o roteiro turístico do município de Simões. Destacou muitas potencialidades, 

históricas, geográficas, artesanato, comida típica, inclusive um prato, delicioso que é só de Simões, 

que já estar mencionado no roteiro turístico, tanto de Simões corno do estado, que é a buchada de 

peixe da Cida de Tete, não pode ficar de fora do cardápio. E várias outras potencialidades c temos 

que mostrar, explorar c precisamos conhecer c divulgar. Ficou feliz com a fala do secretario quando 

ele anunciou que dos duzentos e vinte e quatro (224) municípios piauiense apenas cinco (5) foram 

escolhido para serem contemplados no roteiro turístico para ficar conhecido e receber o titulo tanto 

federal como estadual, e Simões é um dos cincos, por ter um gestor comprometido com o 

desenvolvimento e crescimento do município. E também por ter a preocupação de gerar trabalhos e 

renda para o nosso povo. E que a secretaria de turismo estar de portas "escancaradas", foi essa a 

palavra dele, para receber a gestão ou qualquer um que procurar aqui de Simões para fazer parcerias, 
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através do SEBRAE, Vento São Zacarias, agricultores, comércios locais e a população em geral. 
Outras empresas serão agregadas a esse projeto e Simões só tem a ganhar com o turismo que vai vim 
com a graça de Deus para nossa rota, e vamos estar desbravando e conhecendo lugares que ainda não 
conhecemos. Infelizmente, moramos aqui e às vezes pessoas de fora conhece mais o nosso município 
do que nós mesmos. E ainda comunicou que nesta data também esteve na audiência pública, em 
Marcolândia acompanhando gestor, vice prefeito, também estiveram presentes, vereadores Mellania, 
Luciano, audiência entre os municípios de Marcolândia e Caldeirão Grande, também esteve presente 
Chico Macedo e essa audiência foi com a equipe da empresa excelência em energia, a antiga global 
e com os associados com a associação aquines que foi muito bem representados pelo presidente 
Feliciano c a sua equipe jurídica, para esclarecimento dos descontos dos repasses financeiros que 
segundo a empresa deveria ser feito desde 2019 e não foi. O que é que tá acontecendo, "é que as 
pessoas que tem suas torres, como a gente chama popularmente que fazem partes do parque Joana 3, 
11 e 5, Simões estar no Joana 11. O que aconteceu a antiga global vendeu a empresa. O governo 
quando fez o contrato com os arrendatários ele disse que cada um estar gerando tanto de energia e 
que agora percebeu que essa energia não foi entregue e pra onde é que quebra a corda? Para o lado 
mais fraco, eles nunca deram um resumo para nenhum agricultor dizendo quanto estava sendo gerado 
de energia da sua torre, mas agora simplesmente disse que não, vocês não geraram essa energia que 
nós esperávamos, então esse desconto vai ser feito de 2019 até agora, então a empresa querendo se 
colocar de boazinha, "nós vamos pagar um salário mínimo, porque na verdade, vocês tinha que ficar 
era zerado. Mas, vamos pagar um salário mínimo de seis a oito meses" então, imagine bem o 
agricultor que está passando pela situação que estar no momento com a falta de água com a falta de 
alimentos para seus animais ainda vem urna situação dessa, então, Feliciano presidente da associação 
com sua equipe jurídica, muito bem explicou "esperneou", colocou inclusive o nosso assessor aqui 
Dr Carlos também esteve presente, viu lá todas as intervenções que foram feitas, mas a história já 
está definida não tem retorno é isso mesmo. Então aqui em Simões vai pegar aonde, vindo de 
Marcolândia até a Serra dos Cláudios, ou seja, as primeiras torres, a empresa antiga global quem fez 
contrato com ela a partir desse mês de setembro vai ficar recebendo um salário mínimo pelo seu acro 
gerador, infelizmente. A empresa simplesmente disse "não tem mais o que fazer" até porque quando 
eles comunicaram isso para os agricultores, para as pessoas que arrendaram suas terras foi de última 

hora e não tinha mais nada que pudesse ser feito, nada. Então assim, nós fomos surpreendidos com 

essas situações e ficamos muito preocupados porque realmente todos os prefeitos que estavam lá 

ficaram também preocupados porque é unia coisa que ninguém estava esperando uma situação 

dessa". E manifestou a sua solidariedade, tivemos uma reunião interna com a empresa, levaram 

algumas das nossas reivindicações. Em seguida fez convite aos vereadores para o terceiro wokshop 

de paleontologia no dia 05, evento importante no auditório da escola CEM, com oficinas, jogos 

didáticos, palestra e reforçou convite aos veredores, lamentando que a maioria não participa, mas fez 

apelo de participarem dos eventos pra ver as coisas e dizer o que tá certo e o que tá errado. A 

vereadora Cledima pediu permissão a senhora presidente em nome da gestão entregar o convite, a 

presidente, para passar para todos os nobres colegas vereadores, a primeira edição da exposição, 

exposimões. E finalizou, desejando que setembro seja muito bem vindo, que seja um mês muito 

bom, mês de flores, de cores, de aromas e que esses aromas renove a nossa esperança, renasça em 

nossos corações a paz e o amor e que renasce tudo de bom na vida. Na sequência a PRESIDENTE 

VEREADORA MARIA DAS GRAÇAS(GRACINHA), começou o seu discurso, sobre a questão 

da ausência. E que tem que observar que não só os vereadores da oposição, mas muita gente da 

população ainda também não vem participando dos eventos. Então, assim, a gente vê que é uma 
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questão que tem que ser cativada mais, pra que isso aconteça. Vendo falar sobre licitações, a questão 
que recebeu urna informação que no Hospital Municipal Zuca Batista estão pedindo a redução dos 
alimentos e também a falta de material de manutenção, que está sempre em falta, solicitou pra 
Secretária de Saúde verificar se procede, ver realmente qual é a situação, porque a quantidade de 
funcionários que foi contratado pra o hospital e diminuir a alimentação e os itens de manutenção é 
praticamente inviável. E em seguida ressaltou sobre a questão da licitação dos cursos que foi falado 
pelo vereador. "O curso teve o trâmite normal, a realização foi de forma eletrônica, e a devida 
publicação do certame foi feita. Qualquer empresa interessada poderia concorrer à licitação, assim 
como acontece na prefeitura, assim como a gente acompanha também as licitações da prefeitura. E 
tem alguns recursos, algumas empresas que entram com recursos e são desclassificadas. Da forma 
que são desclassificadas, a gente vem acompanhando também. E isso aqui, a gente mantém o padrão 
de licitação dentro da lei. Foi apresentada as propostas de preço, demonstrando a legalidade, a 
publicidade, a transparência na realização dos atos. Eu convido a população de Simões a pegar o 
portal da transparência das outras gestões, dos outros presidentes, e compare com a minha gestão. A 
quantidade de informações que nós vêm colocando lá. E isso eu cobro todos os dias pras meninas do 
administrativo, pra Edileusa, pra pessoa que é responsável de colocar as publicações no sistema. Eu 
só convido vocês a fazer uma comparação. E um detalhe: observo, todo o meu trâmite de licitação 
tem a comissão de licitação e tem agente de contrato". E acrescentou "nós temos a lei de agente de 
contrato, a Lei 14.133, desde 2021. Então, vocês podem observar no portal da transparência e analisar 
que teve gestões nessa Casa que não tinham um agente de contrato pra ser realizadas as licitações. E 
já existia a lei que exigia isso. Então, assim, eu não tenho problema nenhum e da mesma forma que 
vamos fiscalizar a prefeitura, aqui também tem que ser fiscalizado. Eu acredito que não teve nenhuma 
gestão tão transparente igual à minha. Vi e verifiquei fatos aqui dessa Casa que antes acontecia e era 
permitido, e agora não pode porque sou eu. Mas quando eram outras gestões, podiam. Mas não tenho 
problema nenhum quanto a isso. Existe um regimento pra ser seguido, e a ordem é clara: é seguir o 
regimento. Dizer que os cursos foram realizados, foram enviados para as câmaras das cidades 
vizinhas. Foram cursos extremamente importantes. Quem quis participar, quem teve disponibilidade 
pra participar... Tem pessoas que fala, mas nem aqui estava. Mas tudo bem. E está ai, está no portal 
da transparência, está no certame de licitação que chama Web Tribunal de Contas. Então, assim, tá 
tudo bem claro, tá tudo registrado. Foi feito o processo igual a todo processo de licitação. E enfatizou, 
Então, tá tudo lá no portal da transparência. Eu hoje, graças a Deus, eu hoje sou vereadora dessa 
cidade. E, em nenhum momento até hoje, e até a vez que tive oportunidade de um emprego na 
prefeitura, eu trabalhei. Isso aqui eu afirmo: eu nunca recebi um real em casa ou um real prestando 
serviço em outras cidades. Nunca. Agora, só o que nós temos é situações da qual eu citei aqui. Sou 
grata à oportunidade que eu tive no hospital, falo sempre. Agora, gratidão não é submissão. Gratidão 
é uma coisa, submissão é outra. É totalmente diferente. Então, assim, graças a Deus, hoje sou 
vereadora, mas não vivo de chantagear prefeito, não vivo debaixo de asa de prefeito. Trabalho de 

manhã, de tarde e de noite. Graças a Deus, essa presidência aqui pra mim não é sapato alto. Foi uma 

questão de honra, e todos aqui sabem, de cor e salteado. Os que estão aqui c os que estão escutando 

ai na prefeitura e em outros órgãos, todos sabem o que aconteceu. Falo tranquilamente, tenho minha 

consciência tranquila. E quantas vezes eu for precisar falar isso, eu vou falar: tranquila. Graças a 

Deus, nunca tive carro com busca e apreensão por falta de pagamento. Graças a Deus, não devo a 

nenhum agiota. Então, assim, quero deixar bem claro quer fiscalizar a Câmara, pode fiscalizar. Os 

balancetes estão no portal da transparência, as licitações estão nos órgãos competentes. Se o Tribunal 

de Contas identificar algum erro, estou aqui pra dizer: tá errado, vamos corrigir. Tem que pagar? Eu 
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pago tranquilamente. Não tenho medo. Eu posso falar. Agora tem gente aqui que não pode falar 
muito, não. Então, assim, pra falar de mim tem que calçar pelo menos a metade do sapato que calcei 
e que eu calço hoje. Que, se hoje eu quisesse viver numa zona de conforto, igual muitos, só na porta 
de prefeitura ou na porta de casa de prefeito, eu estaria. E não. Estou trabalhando. Trabalho aqui, 
trabalho na empresa, trabalho ajudando meu esposo. Eu trabalho. Eu não passo o dia pedindo na rua, 
pra cima e pra baixo, em porta de bar, bebendo e falando mal de ninguém, não. Inclusive da própria 
gestão. Graças a Deus, hoje o que eu tenho, algum problema, alguma situação pra resolver com a 
gestão, eu estou pronta. E eu estou claramente aqui pra falar pro prefeito, para os ex-prefeitos, 
tranquilamente. Porque, se tem uma pessoa nessa Casa que tem a consciência tranquila, se chama 
Maria das Graças. Ela é filha de Sr. Elias c dona Eronite, duas pessoas que todo mundo sabe c 
conhece. E sou casada com um grande empresário da cidade. Então, deixo claro e convido a 
população: pegue o portal da transparência, analise a última gestão dessa Casa, as gestões passadas, 
e faça um comparativo de informações. A quantidade de informações que eu tenho e a quantidade de 
informações que não tem. Então, assim, falo muito tranquilamente. Estou à disposição. Agora, pra 
mim, aqui, vir querer colocar o dedo na minha ferida... É, meu amigo! Aqui tá com couro grosso. 
Bote couro grosso nisso aqui, viu. Estou preparada e pronta. Sempre. Se estiver errado, tá errado. Se 
estiver certo, também tá certo. E sou capaz de reconhecer qualquer situação. Mas falo tranquilamente: 
só pegue o portal da transparência e analise. E comparem. Então, assim, eu não estou aqui, mais uma 
vez, em presidência de Câmara. Até porque, se formos pegar e se inspirar nos ex-presidentes, alguns 
ex-presidentes dessa Casa... Sinceramente, não é baseado nisso aqui que a gente tem que crescer. 
Tem que crescer por competência, por trabalho. Isso aqui, mais uma vez, eu afirmo: foi questão de 
honra. E todo dia eu afirmo isso. Então, quero agradecer a todos e dizer à população que estou à 
disposição. Realmente, uma situação que quero falar: não tem como um vereador atender a todas as 
demandas. Principalmente vereador que não tem liberação de combustível em posto, que não tem 
acesso a vários cargos, que não tem acesso a vários empregos. Mas aquilo que está dentro do meu 

alcance, aquilo que eu posso fazer, eu estou à disposição", concluiu o seu discurso a presidente. 

Dando continuidade passou-se a Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: NÃO HOUVE MATÉRIA 
PARA DELIBERAÇÃO. E na sequência a presidente da Câmara Vereadora Maria das Graças, fez 

os agradecimentos e finalizou comunicando a próxima sessão ordinária dia 16 de setembro. E não 

havendo mais nada a tratar "Em Nome de Deus" a senhora presidente declarou encerrado os trabalhos 

da presente sessão. E para constar mandou que lavrasse a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada pela Presidente, 1° Secretário e demais vereadores presentes. Plenário Vereador Pedro 

Raimundo Félix Filho Câmara Municipal de Simões-PI, 02 de setembro de 2025. Assinatura de 
Todos os Parlamentares Presente' a Sessão. 
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